

कौन कहता है जयपुर में घर लेना महंगा है?

15
अगस्त78वें
स्वतंत्रता दिवस की
हार्दिक शुभकामनाएं

प्रोजेक्ट में दम
दाम में कम

फ्लैट 3,500/- | कोठी 4,000/-

क्योंकि हमारी जमीन COVID के समय की खरीदी हुई है, जब जमीन की कीमतें काफी कम थी इसलिए, आज भी हमारे फ्लैट लगभग ₹3,500 और कोठी लगभग ₹4,000 प्रति वर्ग फीट में मिल रही है। आज की रेट में जमीन खरीद कर इस रेट में कोठी बनाना हमारे लिए भी मुश्किल ही नहीं बल्कि असंभव है।



FIXED PRICE
GUARANTEED

ASSET GROWTH
GUARANTEED

NO
MIDDLE-MEN

हर महीने 2 लाख रेट बढ़ेगी

पजेशन तक 10 लाख रेट बढ़ेगी

लॉन्चिंग से पजेशन तक दुगुनी रेट बढ़ेगी

फेज 1 बनकर तैयार है, फेज 2 में पजेशन शुरू, दिसंबर 24 तक पूरा तैयार होगा



2 पार्किंग वाली 3 BHK कोठी



**Kedia's
THE KOTHI**
भव्य-उत्कृष्ट-श्रेष्ठ

📍 सिरसी रोड़, वैशाली एक्सटेंशन, जयपुर

अगस्त में 3 लाख रेट बढ़ेगी

दिवाली तक 15 लाख रेट बढ़ेगी

जून / जुलाई / अगस्त / सितम्बर / दिवाली पर
1 लाख / 2 लाख / 3 लाख / 4 लाख / 5 लाख = 15 लाख



3 एवं 4 BHK कोठी | 2 एवं 3 BHK वॉक-अप अपार्टमेंट

KEDIA
सेजस्थान
KOTHI & WALK-UP APARTMENT

📍 अजमेर रोड़, जयपुर

नोट: दोनों ही प्रोजेक्ट्स में गिनती की कुछ कोठी बची हैं।

KEDIA®

☎ 1800-120-2323

☎ 78770-72737

✉ info@kedia.com 🌐 www.kedia.com

www.rera.rajasthan.gov.in
RAJ/P/2023/2387
RAJ/P/2021/1523 | RAJ/P/2021/1526



*T&C Apply

विचार बिन्दु

घर का मोह कायरता का दूसरा नाम है। -अज्ञात

आरक्षण के चक्रव्यूह में देश कब तक फंसा रहेगा।

सीजेआईडीवाई चन्द्रचूड़ की अध्यक्षता वाली 7 न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने 6:1 के बहुमत से दिनांक 01.08.2024 का निर्णय दिया है। सुप्रीम कोर्ट के 6 न्यायाधीश निर्णय में एक मत थे, उनमें सीजेआईडीवाई चन्द्रचूड़, जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा, जस्टिस मनोज मिश्रा, जस्टिस विक्रम नाथ, जस्टिस पंकज मिथल थे और जस्टिस बेला एम. त्रिवेदी का निर्णय अलग था। इस निर्णय में जो निर्णय 6 न्यायाधीशों का है उन्हींने यह माना है कि राज्यों को एएससी एसटी की बचत केटेगरी तय करने का अधिकार है। पीठ के चार जजों ने एएससी में भी क्रीमीलेयर लागू करने की बात कही है। वस्तुतः जस्टिस बी आर गवई ने अपने फैसले में उक्त बात लिखी है और शेष तीन जजों ने जिनमें जस्टिस विक्रम नाथ, जस्टिस पंकज मिथल व जस्टिस सतीश चंद्र व जस्टिस गवई के निर्णय से सहमति अभिव्यक्ति की है। जस्टिस गवई ने अपने निर्णय में कहा है कि राज्यों को ओबीसी की भांति एएससी एसटी (अनुसूचित जाति-अनुसूचित जनजाति) क्रीमीलेयर की पहिचान करनी चाहिये। इसका अर्थ है आरक्षण का फायदा पा चुके व्यक्तियों को बाहर कर, जो अति वंचित रह गये हैं, उन्हें अवसर दिया जाना चाहिये। जस्टिस गवई से भिन्न इसी बात को जस्टिस पंकज मिथल और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा ने कहा है कि अगर परिवार में किसी भी पीढ़ी ने रिजर्वेशन (आरक्षण) का लाभ पा लिया है तो दूसरी पीढ़ी को यह लाभ नहीं मिलना चाहिये।

यहाँ यह लिखना समीचीन होगा कि सुप्रीम कोर्ट की उक्त संविधान पीठ (सात न्यायाधीश) के समक्ष यह प्रश्न निर्णित किया जाना था कि क्या राज्यों की एएससी-एसटी को सब कैटेगरी बनाने का अधिकार प्राप्त है? यह भी उल्लेखनीय तथ्य था कि कोटा तय करते समय हिस्सेदारी का पूरा डेटा होना आवश्यक है। इसका अर्थ है कि सरकार के पास पर्याप्त डेटा है तो उस कैटेगरी (श्रेणी) बनाई जा सकती है। इस प्रकार अन्तिम छोर पर जो गरीब है, उसे भी न्याय मिल सकेगा। इस प्रक्रिया से यानी सब कोटा की पहिचान से सबसे ज्यादा लाभ पिछड़ी जातियों को प्राप्त होगा।

उपरोक्त जो विश्लेषण किया गया है, इसके माध्यम से जो लिखा है वह यह स्पष्ट करता है कि संविधान पीठ के समक्ष जो प्रश्न था वह केवल इतना ही था कि क्या 'राज्यों को एएससी-एसटी की सब कैटेगरी तय करने का अधिकार है'। यदि पीठ सब कैटेगरी के राज्य के अधिकार को मान लेती है तो इससे यह प्रभाव होगा कि बड़ी पीठ (सात जजों की पीठ) ने पूर्ववर्ती 5 जजों की संविधान पीठ के निर्णय को जो उसने ई वी चिन्मैया के मामले में सन् 2004 में दिया था, उसे निरस्त कर दिया है। 2004 के इस निर्णय में माननीय सुप्रीम कोर्ट के 5 जजों की पीठ ने यह तय किया था कि 'एएससी-एसटी के आरक्षण के लिये सब कैटेगरी नहीं बनाई जा सकती'। 1 अगस्त 2024 के निर्णय का प्रभाव Prospective होगा।

प्रश्न यह पैदा होता है कि क्या 2024 के निर्णय से देश के दलितों को अपरिमित हानि हुई और यह नया निर्णय किया जाना अपरिहार्य था, देश के दलितों के हित में किया जाना अति आवश्यक था।

दिनांक 01 अगस्त, 2024 के निर्णय में माननीय सर्वोच्च न्यायालय ने स्पष्ट शब्दों में लिखा है कि राज्यों के पास अनुसूचित जातियों के भीतर उप वर्गीकरण का संवैधानिक अधिकार है, इससे उस जाति के लोगों को आरक्षण मिलेगा तो सामाजिक व शैक्षणिक रूप से अधिक पिछड़े हैं। सुप्रीम कोर्ट ने निर्णय में कहा था वर्गीकरण का आधार पिछड़ेपन और सरकारी नौकरी में प्रतिनिधित्व व मात्रात्मक और प्रदर्शन योग्य आंकड़ों के आधार पर करना चाहिये न कि किसी राजनीतिक लाभ प्राप्ति हेतु।

दिनांक 01 अगस्त, 2024 के निर्णय के बाद इस पर राजनीतिक पार्टियों व राजनीति के विद्वानों आदि की अलग-अलग प्रतिक्रियाएँ देखने को मिलीं।

एएससी-एसटी वर्ग के सांसदों ने प्रधानमंत्री से कहा है कि उनके समाज को आरक्षण आर्थिक आधार पर नहीं है अपितु उसका आधार छुआछूत, भेदभाव, सामाजिक सुधार पर है, फलस्वरूप यह विषय क्रीमीलेयर का नहीं है। भाजपा के दलित व आदिवासी सांसदों ने पीएम मोदी से मुलाकात कर मांग की है कि क्रीमीलेयर को लागू न करें। मोदी ने उनकी बात मान ली है। केबीनट ने भी उस पर स्वीकृति की मोहर लगा दी। केन्द्रीय कानून मंत्री मेघवाल ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि एएससी-एसटी में कोई क्रीमीलेयर प्रवधान नहीं है।

ऐसा कहा गया है कि एएससी-एसटी में आरक्षण में वर्गीकरण का सुप्रीम कोर्ट का निर्णय आरएसएस को भी पसंद आया है।

बीएसपी सुप्रीमो मायावती ने कहा कि आरक्षण का मतलब आरक्षण को समाप्त करना है और उसे सामान्य वर्ग को देना है। मायावती आरक्षण में किसी भी तरह के वर्गीकरण के विरुद्ध हैं।

इन्द्रा साहनी के बाद आरक्षण को लेकर कई संविधान पीठों के निर्णय हो चुके हैं, किन्तु आरक्षण का चक्रव्यूह अभी तक टूट नहीं पाया है। प्रत्येक निर्णय के बाद नया विवाद खड़ा हो जाता है। 2024 के निर्णय के बाद कई नये विवाद उत्पन्न होंगे इसमें कोई शंका नहीं है।

यह वर्ग विकास में पीछे रह गया तो देश पिछड़ जायेगा। डा. शास्त्री ने कहा दलितों की कुल 1208 जातियाँ और 10 हजार उपजातियाँ हैं, इस स्थिति में वर्गीकरण करना चुनौती पूर्ण है।

कुछ ऐसे भी लोग हैं जो यह मानते हैं कि सर्वोच्च न्यायालय के निर्णय के परिणाम स्वरूप एएससी-एसटी श्रेणियों के मध्य एक राजनीतिक लड़ाई जन्म लेगी।

राजेन्द्र भानावत पूर्व आईएसएस अधिकारी ने राष्ट्रदूत के अतिथि सम्पादकीय में सुप्रीम कोर्ट के निर्णय को ऐतिहासिक क्रान्तिकारी कहा है। भानावत जी का मानना है कि यह निर्णय धरातल पर लागू नहीं हो पायेगा।

दिनांक 1 अगस्त, 2024 के निर्णय के दो भाग स्पष्ट हैं। एक भाग में सीजेआई चन्द्रचूड़ का आदेश है जो उन्हींने जस्टिस बेला त्रिवेदी के अलावा शेष जजों और अपनी ओर से लिखा है, जिसका सार है 'कोटे में कोटा' हो सकता है, राज्य सरकार को अधिकार होगा कि वे एएससी-एसटी वर्ग में शामिल समुदायों के लिये आरक्षित कोटे में से पिछड़ेपन के आधार पर कोटा तय करें। वहीं जस्टिस गवई ने माना है कि क्रीमीलेयर को एएससी-एसटी पर भी लागू करें। वर्तमान में ओबीसी आरक्षण में वार्षिक आठ लाख रुपये कमाने वाले क्रीमीलेयर में आते हैं।

अधिकार लोग यह मानते हैं कि ईवी चिन्मैया बनाम आन्ध्रप्रदेश के केस का 2004 का निर्णय 01.08.2024 के निर्णय से Over Rule हो गया है। 2004 के निर्णय में 5 जजों की पीठ ने यह माना था कि आरक्षित कोटे में सब कैटेगरी नहीं हो सकती। क्रीमीलेयर के विषय से इसका कोई सम्बन्ध नहीं है। क्रीमीलेयर का विवाद न तो 2004 के निर्णय का विषय था और न ही 2024 के निर्णय के विषय का ही भाग था। यह विषय जस्टिस गवई के निर्णय का भाग है। जस्टिस गवई का निर्णय जिसका समर्थन जस्टिस पंकज मिथल, जस्टिस सतीश चंद्र और जस्टिस विक्रम नाथ ने किया है। चूँकि क्रीमीलेयर का विषय रफरेंस का विषय नहीं है अतः 2004 के निर्णय को वह निरस्त नहीं कर सकता।

सन् 2004 का सुप्रीम कोर्ट का निर्णय मानता है कि आरक्षण को कैटेगरी में उप कैटेगरी नहीं हो सकती और 01 अगस्त 2024 का निर्णय घोषणा करता है कि कैटेगरी में सब कैटेगरी हो सकती। कुछ विद्वान कहते हैं कि निर्णय से भी यह स्पष्ट नहीं है कि इसका क्रियान्वयन कैसे होगा। यह भी कहा जा सकता है कि पर्याप्त आंकड़ों के तथा विश्लेषण व विवेचना के उपवर्गीकरण संभव ही नहीं है।

कोरिस अध्यक्ष खडके का आरोप है कि भाजपा क्रीमीलेयर के आधार पर आरक्षण ही खत्म करना चाहती है जबकि आरक्षण उस समय तक चालू रहना चाहिये जब तक छुआछूत का पाप समाप्त नहीं हो जाता। खडके ने पीएम मोदी के उस कथन का घोर विरोध किया है जब पीएम ने कहा था कि संविधान में क्रीमीलेयर का कोई प्रावधान नहीं है और सरकार क्रीमीलेयर लागू नहीं करेगी। खडके का कहना है कि भाजपा/एनडीए को अपने कथन के अनुसार संसद में अधिनियम लाकर ही ऐसा करना चाहिये।

उपरोक्त विवेचन से यह स्पष्ट होता है कि दिनांक 01.08.2024 के निर्णय के अनुसार कोटे में कोटा हो सकता है किन्तु उसका क्रियान्वयन कठिन है तथा पर्याप्त आंकड़ों व विश्लेषण व विवेचना के यह सम्भव नहीं है। जहाँ तक क्रीमीलेयर के आधार पर आरक्षण का प्रश्न है, और दिनांक 01.08.2024 के निर्णय से इसका संबंध है निम्नलिखित कुछ आपत्ति विचारणीय हैं:-

- 1) 2004 के सुप्रीम कोर्ट का कोई संबंध क्रीमीलेयर के विषय से नहीं है और न उस रफरेंस से है जिसके Determination के लिये केस को 7 जजों की पीठ को भेजा गया था।
- 2) दिनांक 01.08.2024 का मूल निर्णय वह है, जो निर्णय सीजेआई चन्द्रचूड़ ने अपने 5 अन्य जजों के साथ दिया है, जिसका सार है कोटे में कोटा हो सकता है और उप वर्गीकरण का अधिकार राज्य सरकार का है।
- 3) जस्टिस गवई के निर्णय में क्रीमीलेयर का उल्लेख है। इस निर्णय के अनुसार यह माना गया है कि एएससी व एसटी में भी ओबीसी की भांति क्रीमीलेयर के सिद्धान्त को लागू किया जाना चाहिये। हाँ जस्टिस गवई का समर्थन अन्य तीन न्यायाधीशों ने भी किया है, किन्तु यह अलग निर्णय है और रफरेंस की सीमा में नहीं है अतः इसका कोई संबंध 2004 के निर्णय को Over Rule करने से नहीं है।
- 4) पीएम मोदी व उनकी सरकार ने एएससी-एसटी में क्रीमीलेयर के सुझाव को स्वीकार नहीं किया है। स्वयं पीएम मोदी ने दलित व आदिवासी सांसदों की मांग को स्वीकार किया है। यह मोदी का वायदा है। अतः इस विषय पर चर्चा करने का प्रश्न ही पैदा नहीं होता। सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया है कि वर्गीकरण का आधार पिछड़ेपन और सरकारी नौकरी में प्रतिनिधित्व के मात्रात्मक और प्रदर्शन योग्य आंकड़ों के आधार पर करना होगा, न कि राजनीतिक लाभ के आधार पर।

इन्द्रा साहनी के बाद आरक्षण को लेकर कई संविधान पीठों के निर्णय हो चुके हैं, किन्तु आरक्षण का चक्रव्यूह अभी तक टूट नहीं पाया है। प्रत्येक निर्णय के बाद नया विवाद खड़ा हो जाता है। 2024 के निर्णय के बाद कई नये विवाद उत्पन्न होंगे इसमें कोई शंका नहीं है। संविधान पीठों के गठन पर अंकुश लगाना आवश्यक प्रतीत होता है। सन् 1994 के बाद 2192 केसेज का निस्तारण हो चुका है, फिर भी 50 केस अभी भी निर्णय की प्रतीक्षा में हैं। लेखक का अपना विचार है कि संविधान पीठ के निर्णय को उसी समय Over Rule करना चाहिये जब निर्णय के कारण जनता के अधिकारों का हान हो रहा हो। विचारों की भिन्नता मात्र निर्णय को पलटने का कारण नहीं होना चाहिये। सत्यमेव जयते!

-अतिथि सम्पादक,
पानाचन्द जैन
पूर्व न्यायाधीश, राजस्थान हाई कोर्ट



प्रो. अशोक कुमार

रोजगार के लिए युवाओं के कौशल विकास के नाम पर किए जा रहे नित नए दावों के बीच हकीकत यह है कि विभिन्न संस्थानों में पिछले कई वर्षों से विद्यार्थियों को पढ़ाने के लिए शिक्षक का पढ़ाने के लिए विश्वविद्यालय और महाविद्यालयों में सभी तरह की साधन सामग्री उपलब्ध नहीं है और जहाँ पर साधन सामग्री उपलब्ध है लेकिन उसका इस्तेमाल कैसे किया जाए यह सिखाने के लिए शिक्षक ही नहीं है। न प्रशासन

कौशल विकास विभाग के संबंधित अधिकारियों से सामने कई बार अपनी परेशानी रख चुके हैं। शिक्षकों की मांग करते हुए पत्र लिख चुके हैं लेकिन हमें जवाब दे दिया जाता है कि जल्दी ही भर्ती की जाएगी। किसी तरह घंटे के आधार पर शिक्षकों को पढ़ाने के लिए बुलाया जा रहा है जिससे विद्यार्थी थोड़ा बहुत कुछ सीख पाए। इस शिक्षकों को पैसे भी संस्थाएं अपनी ओर से दे रहा है। दाखिले ऑनलाइन किए जा रहे हैं और बाद में विद्यार्थी पढ़ने आते हैं तो उन्हें परेशानी समझ में आती है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को सिखाने-पढ़ाने के लिए विश्वविद्यालय और महाविद्यालयों में सभी तरह की साधन सामग्री उपलब्ध नहीं है और जहाँ पर साधन सामग्री उपलब्ध है लेकिन उसका इस्तेमाल कैसे किया जाए यह सिखाने के लिए शिक्षक ही नहीं है। न प्रशासन

कई वर्षों से कह रहा है कि विद्यार्थियों को कोई परेशानी न हो, इसके लिए कदम उठाए जाएंगे। प्रशासन के द्वारा यह कदम कब उठाए जाएंगे और जो विद्यार्थी इन विषयों में बिना पढ़े ग्रेड प्राप्त कर चुके हैं, क्या वह रोजगार के लिए उपयुक्त होंगे?

स्नातक स्तर पर कौशल विकास कार्यक्रमों का आयोजन करना एक सराहनीय प्रयास है, लेकिन शिक्षकों के अभाव में इन कार्यक्रमों को चलाना कई कारणों से चिंताजनक है:-

चिंता के कारण : विषय विशेषज्ञ शिक्षक न होने से छात्रों को गहराई से समझ नहीं मिल पाती है। कई कौशल विकास कार्यक्रमों में व्यावहारिक प्रशिक्षण की आवश्यकता होती है, जिसे बिना अनुभवी शिक्षकों के करना मुश्किल होता है। शिक्षकों के अभाव में कार्यक्रमों की शैक्षणिक गुणवत्ता

प्रभावित होती है। शिक्षकों के अभाव में छात्रों का रुझान इन कार्यक्रमों से कम हो सकता है। बिना शिक्षकों के कार्यक्रमों की सफलता पर सवाल उठाना स्वाभाविक है।

संभावित समाधान : विषय विशेषज्ञ अतिथि शिक्षकों को नियुक्त करके इस समस्या का समाधान किया जा सकता है। ऑनलाइन मोड में विषय विशेषज्ञों द्वारा वीडियो लेक्चर और इंटरैक्टिव सत्र आयोजित किए जा सकते हैं। छात्रों को एक-दूसरे की मदद करने के लिए प्रोत्साहित किया जा सकता है। मौजूदा शिक्षकों को कौशल विकास कार्यक्रमों को चलाने के लिए प्रशिक्षित किया जा सकता है।

क्या करना चाहिए : विश्वविद्यालय प्रशासन इस समस्या पर गंभीरता से ध्यान दे और उपरोक्त सुझावों को लागू करने के लिए कदम

उठाए। शिक्षक संघ इस मुद्दे को उठाकर विश्वविद्यालय प्रशासन पर दबाव बनाए। छात्र संघ इस मुद्दे को छात्रों के बीच उठाए और विश्वविद्यालय प्रशासन से समाधान की मांग करें। इस मुद्दे को मीडिया के सामने लाए ताकि जनता का ध्यान इस ओर आकर्षित हो।

निष्कर्ष:- स्नातक स्तर पर कौशल विकास कार्यक्रमों का आयोजन एक सराहनीय प्रयास है, लेकिन बिना शिक्षकों के इन कार्यक्रमों को चलाना उचित नहीं है। इस समस्या का समाधान निकालने के लिए सभी पक्षों को मिलकर प्रयास करने की आवश्यकता है।

-प्रो. अशोक कुमार,
पूर्व कुलपति कानपुर, गोरखपुर विश्वविद्यालय, विभागाध्यक्ष राजस्थान विश्वविद्यालय

किशनगढ़ बास से खैरथल तक 10 किलोमीटर की निकाली तिरंगा यात्रा

किशनगढ़ बास/खैरथल, (निस)। आजादी के अमृत महोत्सव हर घर तिरंगा अभियान के तहत आमजन में देशभक्ति का जज्बा पैदा करने के उद्देश्य से किशनगढ़ बास के बंबोरा घाटा हनुमान मंदिर से खैरथल तक 10 किलोमीटर की तिरंगा बाइक यात्रा केंद्रीय वन एवं पर्यावरण जल वायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव, पूर्व विधायक रामहेत यादव सहित भाजपा नेताओं की मौजूदगी में भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा निकाली गई। वहीं केंद्रीय मंत्री ने खैरथल में आयोजित विभाजन विधुषिका प्रदर्शनी कार्यक्रम में शामिल हुए और प्रदर्शनी का अवलोकन किया।

किशनगढ़ बास के घाटा बंबोरा हनुमान मंदिर से खैरथल के लिए प्रारंभ हुई तिरंगा यात्रा का शुभारंभ केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने हनुमान मंदिर में श्री भगवान राम और हनुमान जी के दर्शन कर ढोक लगाई और पूजा अर्चना कर देश और प्रदेश व जिले की खुशहाली की कामना की। इसके बाद मंत्री ने तिरंगा लहराकर यात्रा की शुरुआत की और तिरंगा यात्रा में शामिल होकर राष्ट्रीय एकता व देश भक्ति का संदेश दिया।

तिरंगा यात्रा रथ में सवार केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव के साथ पूर्व विधायक रामहेत सतीश यादव, मंत्री हेमसिंह भड़ाना, जिला प्रमुख बलबीर छिल्लर, पालिका अध्यक्ष तारामणि सतीश नितांब, हरीश रोधा सहित भाजपा नेताओं का किशनगढ़ बास अभिभाषक संघ अध्यक्ष अजीत राव पूर्व अध्यक्ष अमित गौड़ के नेतृत्व में अधिवक्ताओं की ओर से यात्रा पर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। तिरंगा यात्रा रथ पर सवार केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव सहित नेताओं व बाइक पर चल



खैरथल में तिरंगा यात्रा रथ में सवार केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव के साथ पूर्व विधायक रामहेत सतीश यादव व अन्य थे।

रहे कार्यकर्ताओं के हाथों में लहर लहर लहराता हुआ तिरंगा व भारत माता की जय घोष व देश भक्ति के गीतों ने लोगों के दिलों में राष्ट्र प्रेम और एकता की भावना को जागृत किया।

खैरथल तिरंगा यात्रा पहुंचने पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव सहित भाजपा नेताओं का जोरदार स्वागत किया गया। केंद्रीय मंत्री व पूर्व विधायक रामहेत यादव सहित भाजपा नेताओं ने विभाजन विधुषिका प्रदर्शनी कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर प्रदर्शनी का अवलोकन किया। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने कहा कि विभाजन विधुषिका प्रदर्शनी विभाजन के इतिहास को समझने और इससे सीखने का माध्यम है। इसमें युवा पीढ़ी को विभाजन काल की

प्रतिकूलताओं की जानकारी मिलेगी। उन्होंने कहा कि असंख्य देश भक्तों के सर्वोच्च बलिदान के बाद हमें आजादी मिली हमें ऐसे महान देशभक्तों के प्रति कृतज्ञता अर्पित करनी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि शिक्षा के साथ-साथ बच्चों में राष्ट्रभक्ति की भावना जागृत करना बहुत जरूरी है। यादव ने कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत हर घर तिरंगा अभियान आमजन की सहभागिता के साथ प्रदेशभर में आयोजित किया जा रहा है जो प्रगतिशील भारत, देश की संस्कृति और उपलब्धियों के गौरवशाली इतिहास को याद करने और जश्न मनाने के लिए भारत सरकार की ओर से की जाने वाली एक महत्वपूर्ण पहल

है। उन्होंने जिलेवासियों से अपील करते हुए हर घर तिरंगा अभियान के तहत अपने घरों पर तिरंगा झण्डा लगाकर राष्ट्रीय पर्व स्वाधीनता दिवस को हार्थोल्लास के साथ मनाने के लिए कहा। केंद्रीय पर्यावरण मंत्री ने खैरथल को ग्रेटर खैरथल बनाने की बात कही साथ ही केंद्रीय फंड से खैरथल से शेखपुर अहीर सड़क निर्माण जो की खैरथल से आरंभ होकर बवेरी कलां, माचरीली, दौलतपुर, बीबीरानी, जलपुर, जोड़िया, भिनोलाया, शेखपुर अहीर तक 41 किलोमीटर की सड़क 61.5 करोड़ रुपए तथा शेरपुर से गेलपुर सड़क निर्माण जो की शेरपुर से आरंभ होकर जोड़िया, भोकर, गेलपुर तक 10 किलोमीटर की सड़क

जान जोखिम में डालकर कल्याण भक्त कर रहे यात्रा

मालपुरा, (निस)। प्रदेश के प्रमुख तीर्थ स्थलों में शामिल डिगगी कल्याणजी के दरवार में चल रहे 59 वें लक्ष्मी मेले के चौथे दिन बुधवार को भारी अव्यवस्थाओं के चलते यात्रियों को जान जोखिम में डालकर यात्रा बसों में सफर करने की तस्वीरें सामने आईं।

लक्ष्मी मेले से पूर्व जिला कलेक्टर सोम्या झां की अध्यक्षता में जिला व उपखण्ड स्तरीय अधिकारियों की ली गई बैठक में कलेक्टर ने सभी विभागों के अधिकारियों को मेले की व्यवस्थाएं चाक चौबंद रखे जाने के

सख्त निर्देश दिये थे। बैठक में सभी विभागों के अधिकारियों ने मेले में आने वाले यात्रियों की सुविधा व सुरक्षा के सभी इंतोजमात किये जाने की जानकारी दे जिला कलेक्टर को मेले के सफल आयोजन के लिए आश्चस्त किया था। लेकिन मेले के दौरान भारी अव्यवस्थाओं के चलते यात्रियों को जानजोखिम में डालकर यात्रा करने व दर्शनों के पश्चात गंतव्य स्थान पर जाने के लिए भी बसों की छतों पर बैठकर तो बसों की छिड़की व फाटक पर लटककर यात्रा करने पर विवश होते देखा गया। परिवहन विभाग के

अधिकारियों ने ऑवरलोडिंग वाहनों पर सख्त कार्यवाही के दावे किये गये थे। उनकी भी पील खुलकर सामने आई। वैशाली व टोंका डिपो के अधिकारियों ने पांच दिवसीय मेले के दौरान 100 अतिरिक्त बसें लगाने की जानकारी दी थी लेकिन जमीनी स्तर पर आधी ही बसें यात्री भार उठाते देखे गईं।

बसों के अभाव में मजबूर यात्री बसों की छतों पर बैठकर तो बसों में भेड़ बकरी की तरह दूंस-दूंस कर व लटककर जान जोखिम में डाल सफर

करने के लिए विवश देखे गये। जयपुर भीलवाड़ा व दूदु छाण स्टेट हाईवे सहित डिगगी चौसला व अन्य मार्गों पर सड़क के दोनों ओर जंगल सफाई नहीं होने व जगह-जगह गन्दगी के ढेर लगे होने से पैदल यात्रियों को बीच सड़क पर बैठकर विश्राम करते देखा गया। मेले में बेरिक्टिंग तो लगाई गई लेकिन तैनाद पुलिस के अधिकारी व जवान पैदल यात्रियों की सुविधा व सुरक्षा को नजर अंदाज कर प्रतिबंधित मार्ग में दुर्घटना का कारण। मंदिर ट्रस्ट की ओर से भी इस बार मेले में यात्रीयों की सुविधा व सुरक्षा के लिए माकुल इतेजाय व चौपटिया वाहनों को प्रवेश देने से कल्याण जी के यात्रियों को खासा परेशान होना पडा।

मंदिर के बाहर व बाजार में लगाई गई रेलिंग में मालिक विहिन पशुओं के घुमने व यात्रीयों को क्षति पहुंचाने जैसे भी नजर सामने आये। तमाम अव्यवस्थाओं से जानकर भी अंजान बना मेला प्रशासन। प्रशासन की यह लापरवाही व अव्यवस्था यात्रीयों के लिए बन सकती है कभी बड़ी मुसीबत व दुर्घटना का कारण। मंदिर ट्रस्ट की ओर से भी इस बार मेले में यात्रीयों की सुविधा व सुरक्षा के लिए माकुल इतेजाय व चौपटिया वाहनों को प्रवेश देने से कल्याण जी के यात्रियों को खासा परेशान होना पडा।

राशिफल गुरुवार 15 अगस्त, 2024



पंडित अनिल शर्मा

सावन मास, शुक्ल पक्ष, दशमी तिथि, गुरुवार, विक्रम संवत् 2081, ज्येष्ठ नक्षत्र दिन 2:53 तक, वैधृति योगदिन 2:58 तक, गर करण दिन 10:27 तक, चन्द्रमा दिन 12:53 से धनु राशि में संचार करेगा। ग्रह स्थिति: सूर्य-कर्क, चन्द्रमा-वृश्चिक, मंगल-वृष, बुध-सिंह, गुरु-वृष, शुक-सिंह, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में। आज रवियोग दिन 12:53 तक है। आज भद्रा रात्रि 10:03 से आरम्भ होगी। आज वैधृति पुण्य है और पारसी नव वर्ष प्रारम्भ होगा। आज नवरोज है। श्रेष्ठ चौधड़िया: शुभ सूर्योदय से 7:39 तक, चर 10:54 से 12:31 तक, लाभ-अमृत 12:31 से 3:46 तक, शुभ 5:23 से सूर्यास्त तक। राहूकाल: 1:30 से 3:00 तक। सूर्योदय 6:02, सूर्यास्त 7:00

मेघ
अपनी कार्य योजना को सीमित रखें। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। बन्ते कार्य विगड़ सकते हैं। आज मध्याह्न पश्चात अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे।

वृष
परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। परिवार में उसव जैसा सामील होगा। धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्मन हो सकते हैं। दिन के मध्याह्न पश्चात अष्टम चन्द्र शुभ नहीं है।

मिथुन
स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी। अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे। विवाहित मामलों से राहत मिल सकती है। दिन के मध्याह्न पश्चात परिवार में मनोरंजन के कार्यक्रम बन सकते हैं।

कर्क
परिवार में शुभ-मौलिक कार्य सम्मन हो सकते हैं। महत्वपूर्ण कार्यों के संबंध में सोच-विचार हो सकता है। आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। महत्वपूर्ण कार्यों में सफलता से मनोबल उंचा रहेगा।

सिंह
घर-परिवार में अतिथियों के आगमन से दिनचर्या अस्त-व्यस्त हो सकती है। धार्मिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। महत्वपूर्ण कार्यों में आ रही अड़चनें दूर होने लगेगी।

कन्या
परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। नये-पुराने मित्रों के साथ मनोरंजन के कार्यक्रम बन सकते हैं। परिवार में धार्मिक स्थान की यात्रा संभव है।

तुला
आर्थिक कारणों से अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे। संपातित खेत से धन प्राप्त होगा। महत्वपूर्ण कार्य शीघ्रता/सुगमता से बन्ने लगेगे। आम मित्र/रिश्तेदारों के साथ मनोरंजन के कार्यक्रम बन सकते हैं।

वृश्चिक
मानसिक तनाव से राहत मिलेगी। मन:स्थिति ठीक रहेगी। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्मन हो सकते हैं। दिन के मध्याह्न पश्चात आर्थिक कार्यों से अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे।

धनु
घर-परिवार कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। मन में अस्तोष बना रहेगा। घर-पहुँचने के खर्चों में अनावश्यक बृद्धि हो सकती है। दिन के मध्याह्न पश्चात परेशानियों से राहत मिलेगी।

मकर
आर्थिक/वित्तीय मामलों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। आय में वृद्धि होगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। दिन के मध्याह्न पश्चात अगल कार्यों में समय खराब होगा। अनावश्यक धन खर्च होगा।

कुंभ
व्यावसायिक कार्यों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे। चलते कार्यों में प्रगति होगी। दिन के मध्याह्न पश्चात परिवार में शुभ-मौलिक कार्य सम्मन हो सकते हैं।

मीन
नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटके हुए कार्य बन्ने लगेगे। दिन के मध्याह्न पश्चात महत्वपूर्ण कार्यों से संबंधित वार्ता सफल रहेगी। व्यक्तिगत प्रयासों से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है।

भारी बारिश और फिर घंटो ट्रैफिक जाम



राजधानी जयपुर में बुधवार शाम 5 बजे से रात 9 बजे तक मानसून की सबसे तेज बारिश हुई। शहर में बाढ़ जैसे हालात बन गए। पानी भरने से सड़कें दरिया बन गईं जिनमें कार व दुपहिया वाहन तैरते देखे गए। एम.आई.रोड, जयपुर परकोटे व अजमेर पुलिसिया के साथ-साथ मुख्य सीकर रोड पर 5 फीट से ऊपर पानी भर गया। ट्रैफिक जाम की ऐसी भयावह स्थिति बनी कि सी-स्कीम स्थित अशोक मार्ग से एम.आई.रोड पर पहुंचने में लोगों को 5 मिनट के बजाय 4 घंटे से ज्यादा समय लगा। इसी तरह वी.वी.आई.पी. रूट जवाहर लाल नेहरू रोड, त्रिमूर्ति सर्किल पर भी देर रात 12 बजे तक भारी यातायात जाम में लोग फंसे रहे।

अवकाश की सूचना
स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर राष्ट्रदूत कार्यालय में 15 अगस्त को अवकाश रहेगा। अतः दैनिक राष्ट्रदूत का अगला अंक 17 अगस्त को प्रकाशित होगा।
-प्रबंध सम्पादक

SBI भारतीय स्टेट बैंक जयपुर मंडल की ओर से सभी प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएँ

अब पाएँ ज्यादा रिटर्न अधिक ब्याज दर के साथ

पेश है एसबीआई अमृत वृद्धि जमा योजना अवधि: 444 दिन

7.25% प्रति वर्ष
एनआरआई सहित सभी ग्राहकों के लिए

7.75% प्रति वर्ष
केवल निवासी वरिष्ठ नागरिकों के लिए

31 मार्च 2025 तक वैध

सहायता के लिए, कॉल करें - 1800 1234 2100 या bank.sbi सिरिज करें। हमें वहाँ कॉलेज करें।

बंगाल से ग्यारह महिला सांसदों ने युवा डॉक्टर के रेप व हत्या के बारे में एक शब्द भी नहीं कहा

-अंजन राय-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 14 अगस्त। पश्चिम बंगाल में स्वास्थ्य सेवा में वस्तुतः ठप्प हो गई हैं क्योंकि जूनियर डॉक्टर, तथा उनके साथ सीनियर डॉक्टर अपने ड्यूटी-स्थलों से बाहर आ गये हैं तथा आर.जी. कार हॉस्पिटल एंड कॉलेज में इन्टर्न एम.डी. छात्रा के साथ हुये दुष्कर्म तथा उसकी हत्या को लेकर न्याय की माँग कर रहे हैं। बंगाल इस घटना से उपजे क्रोध में

ए.डी.जी. वी.के. सिंह को राष्ट्रपति पुलिस पदक दिया जाएगा

जयपुर, 14 अगस्त। केन्द्रीय गृह मंत्रालय की ओर से 78वें स्वाधीनता दिवस-2024 के अवसर पर राजस्थान के वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ए.डी.जी. एस.ओ.जी. वी.के. सिंह को राष्ट्रपति पुलिस पदक व 14 पुलिस अधिकारियों व कर्मचारियों को पुलिस पदक प्रदान करने की घोषणा की गई है। पुलिस महानिदेशक यू. आर. साहू ने इन सभी अधिकारियों को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक



स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त के पावन पर्व की समस्त प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएँ

श्री भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री | श्री नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

78 वें

स्वतंत्रता दिवस

जन-जन की खुशहाली ही वास्तविक स्वतंत्रता है। देश को आज़ादी दिलाने के लिए कई स्वतंत्रता सेनानियों ने अपने प्राण न्योछावर किए हैं। आज का दिन उनके बलिदान को याद करने का दिन है। आइये हम सब एकजुट होकर अपने राज्य व देश की प्रगति के लिए कार्य करें। हमारी एकता और सामूहिक प्रयास के माध्यम से ही राजस्थान विकास की नई ऊंचाइयों को प्राप्त करेगा।

- मजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, राजस्थान

SWAMI KESHVANAND INSTITUTE OF TECHNOLOGY, MANAGEMENT & GRAMOTHAN

(An Autonomous Institute, Affiliated to RTU, Kota)
Recognized by UGC under section 2(f) of the UGC act 1956, Approved by AICTE, New Delhi

Creating Winners for Life

A++ GRADE BY NAAC
1 RANKED NO. BY RTU KOTA
NBA Accredited
AN AUTONOMOUS INSTITUTE

850+ Record Placements
47 LPA Highest Package

HAPPY INDEPENDENCE DAY

Courses Offered

- B.Tech** REAP College Code 1031
REAP 2024 Official website: www.reaptech24.com
- B.Tech** (Lateral Entry in 2nd year)
- M.Tech.** Rs. 12,400 p.m. (up to 24 months) for GATE qualified candidates only
- MBA • Ph.D**

ADMISSIONS OPEN 2024-25

Sunday open 9 AM to 4 PM
admissions@skit.ac.in

Admissions Helpline
B.Tech.: 8505003008
M.Tech., Ph.D.: 9799884938
MBA: 9680080686, 8302020007

Ramnagar, Jagatpura, Jaipur-302017 (Rajasthan) | Website: www.skit.ac.in

ए.टी.एस. व एसओजी विजय कुमार सिंह को राष्ट्रपति पुलिस पदक के लिए चुना गया है। सिंह ने 8 महीने में 12 भती परीक्षाओं में गड़बड़ी और पेपर लीक गिरोह को लेकर कई खुलासे किए हैं। उन्होंने एस.ओ.जी. में कार्यभार संभालते ही पेपर लीक माफिया की कमर तोड़ दी। साल 1997 बैच के आई.पी.एस. सिंह को जनवरी 2024 में नई सरकार ने एस.ओ.जी. ए.डी.जी. बनाने के साथ एंटी चीटिंग सेल की (शेष पृष्ठ 5 पर)

राजीव गांधी की जयंती से कांग्रेस महाराष्ट्र का चुनाव अभियान शुरू करेगी

-रेणु मित्तल-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 14 अगस्त। कांग्रेस 20 अगस्त को राजीव गांधी की जयंती पर महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के अपने प्रचार अभियान की शुरुआत करेगी। पार्टी राज्य इकाई का सम्मेलन कर रही है उसके बाद एक जनसभा होगी। रोचक बात यह है कि कार्यक्रम कांग्रेस द्वारा आयोजित है और इसमें उद्धव ठाकरे और शरद पवार को बुलाया जाएगा।

■ ऐसा माना जा रहा है, कि उद्धव ठाकरे विपक्ष की ओर से मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार होंगे।

सूत्रों का कहना है कि मुख्यमंत्री कौन होगा इसका निर्णय चुनाव के बाद इस आधार पर किया जाएगा कि किस पार्टी के कितने सीटें मिलती हैं। संभावना है कि उद्धव ठाकरे ही गठबंधन का चेहरा होंगे। शरद पवार बढ़ती उम्र और खराब स्वास्थ्य के बाद भी गठबंधन के सबसे बड़े नेता हैं। (शेष पृष्ठ 5 पर)

कोटा ग्रेव एण्ड सीड्स मर्चेन्ट्स एसोसियेशन

स्वतंत्रता दिवस

की

हार्दिक

शुभकामनाएं

एवं बधाईयाँ

अविनाश राठी

(अध्यक्ष)

महेश खड्गेलवाल

(सहमंत्री)

पदाधिकारी, कार्यकारिणी सदस्य एवं समस्त व्यापारीगण

"सेठ भामाशाह भवन", सेठ भामाशाह मंडी, कोटा (राज.)

चम्बल रिवर फ्रंट पर भारत माता की विभाजन की वेदना का मार्मिक चित्रण

कोटा, (निर्सं)। चम्बल रिवर फ्रंट पर आयोजित एक विशेष चित्र प्रदर्शनी में भारत के विभाजन की पीड़ा को मार्मिक ढंग से चित्रित किया गया। इस प्रदर्शनी का उद्घाटन मुख्य अतिथि संदीप शर्मा विधायक, कोटा दक्षिण और कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला प्रमुख मुकेश मेघवाल ने की। प्रदर्शनी में विभाजन के समय की

ऐतिहासिक तस्वीरों और चित्रों के माध्यम से देशवासियों को उस काले अध्याय की याद दिलाई गई। इन चित्रों ने दर्शकों को भावुक कर दिया और उन्हें देश के एकीकरण के महत्व को समझने में मदद की। मुख्य अतिथि संदीप शर्मा ने अपने संबोधन में कहा, कि केन्द्रीय संचार ब्यूरो क्षेत्रीय कार्यालय कोटा द्वारा आयोजित यह

चित्र प्रदर्शनी हमें देश के विभाजन की पीड़ा को कभी नहीं भूलने का संदेश देती है। हमें एकजुट रहकर देश को एकता और अखंडता को मजबूत बनाना है। जिला समन्वयक राष्ट्रीय सेवा योजना रीना मीण ने कहा कि आज हम जो सुख-शांति का जीवन जी रहे हैं, वह हमारे स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान का फल है।

कोटा राष्ट्रीय दशहरे मेले की तैयारियां जोरों पर

कोटा, (निर्सं)। राष्ट्रीय मेला दशहरा 2024 के आयोजन हेतु मेला एवं अन्य उत्सव आयोजन समिति के अध्यक्ष विवेक राजवंशी की अगुवाई में मेला प्रभारी महावीर सिंह सिसोदिया के साथ पूरे मेला परिसर का राउण्ड किया गया। मेला परिसर के नक्शे के साथ वेस्ट जोन, नोर्थ जोन एवं ईस्ट जोन की

दुकानों और स्थान के आंबटन के सन्दर्भ मौके पर मेला व्यापार संघ के साथ चर्चा कर तैयारी करने हेतु निर्देशित किया गया। मेले में अधिक से अधिक दुकानों के आंबटन एवं पर्याप्त स्थान के साथ-साथ आमजन की सुविधा हेतु विस्तार से प्रमण कर दिशा-निर्देश प्रदान किये गये। मेला

राउण्ड के दौरान मेला प्रभारी महावीर सिंह सिसोदिया, सहायक अभियन्ता भुवनेश नावरिया, तोसिफ खान, कनिष्ठ अभियन्ता महेन्द्र प्रजापत, राजस्व अधिकारी द्वितीय विजय अग्निहोत्री, राजस्व निरीक्षक रियाज एवं मेला व्यापार संघ के पदाधिकारी साथ में रहे।

एनटीपीसी NTPC अन्ता गैस पावर स्टेशन अन्ता Anta

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

विद्युत उत्पादन के साथ सामाजिक विकास में सशक्त भागीदार

75 Azadi Ka Amrit Mahotsav

नगर पालिका रावतभाटा क्षेत्र के समस्त नागरिकों को

78वें स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

सी. पी. जांशी सारंग - चित्तौड़गढ़

डॉ. सुरेण धाकड़ विधायक - बेजू विधानसभा

मधुकर हाड़ा अध्यक्ष - नगरपालिका, रावतभाटा

DCM SHRIRAM Growing with Trust

WE EARN TRUST, EVERYTHING FOLLOWS.

DCM SHRIRAM LTD. Agri-Rural Business | Chlor-Vinyl Business | Value Added Business

उत्तम मंगलम सीमेंट लिमिटेड 85 वर्षों से, अपनों के लिए

कंवाल्स मेक्स

78 वर्षों

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

उत्तम कंवाल्स मेक्स

कोटा बूंदी जिले के समस्त वासियों को कोटा बूंदी दुग्ध संघ की ओर से स्वतंत्रता दिवस एवं रक्षाबंधन की हार्दिक शुभकामनाएं

शेरस के बढ़ते कदम विकास की ओर

पारशुरीकृत दूध, घी, बटर, पनीर, छाछ, लस्सी, फ्लैवर्ड मिलक

श्री दिलसुदा मीणा प्रबंध संचालक

कोटा-बूंदी जिला दुग्ध उत्पादक सहकारी संघ लिमिटेड

78 वां स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएं!

मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना

25 लाख रुपये का स्वास्थ्य बीमा कवर एवं 10 लाख रुपये का दुर्घटना बीमा कवर मात्र 850 रुपये की पॉलिसी लेकर अपने परिवार को 01 वर्ष के लिए सुरक्षित करें।

कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, झालावाड़ (राज.)

CHAMBAL FERTILISERS AND CHEMICALS LIMITED

LET THE SPIRIT OF FREEDOM FUEL OUR DRIVE TO CULTIVATE A DEVELOPED NATION

HAPPY INDEPENDENCE DAY

Registered Office: Gadepan, District Kota, Rajasthan - 325 208
corporate@chambal.in | www.chambalfertilisers.com | CIN: L24124RJ1985PLCO3293

स्वतंत्रता दिवस पर शिक्षा मंत्री करेंगे ध्वजारोहण

कोटा, (निर्सं)। स्वतंत्रता दिवस जिला स्तरीय समारोह गुरुवार 15 अगस्त को महाराव उम्मेद सिंह स्टेडियम में मनाया जाएगा। समारोह में प्रातः 9:15 बजे मुख्य अतिथि शिक्षा एवं पंचायत राज मंत्री मदन दिलावर द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा। इसके बाद परेड निरीक्षण एवं मार्चपास्ट की सलामी ली जाएगी। समारोह में सामूहिक व्यायाम एवं समूहगान, सामूहिक नृत्य, झांकी प्रदर्शन होगा। स्वतंत्रता सेनानियों एवं युद्ध सैनिक वीरगणनाओं का सम्मान किया जाएगा एवं विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले व्यक्तियों एवं संस्थाओं का सम्मान किया जाएगा। समारोह के उपरान्त दोपहर 1 बजे जेके पेवेलियन स्टेडियम में जिला प्रशासन एवं नगर निगम के मध्य क्रिकेट मैच खेला जाएगा।

रोटरी डिस्ट्रीक मेम्बरशिप सेमिनार सम्पन्न

कोटा, (निर्सं)। कोटा में रोटरी डिस्ट्रीक 3056 का सदस्यता सेमिनार सम्पन्न हुआ। जिसमें प्रांत के विभिन्न रोटरी क्लबों से 200 से अधिक रोटरीयन्स शामिल हुए। कार्यक्रम का शुभारम्भ दीप प्रज्वलन के साथ प्रांतपाल राखी गुप्ता, आई.पी.डी.जी. डॉ. निर्मल कुनावत, पी.डी.जी. प्रद्युम्न कुमार पटानी ने किया। सरस्वती वंदना रोटरी क्लब कोटा साउथ के सदस्य डॉ. ऋषिका दुबे, साक्षी मालवीय, दीपा खंडेलवाल, वृत्ति वर्मा ने की। सेमिनार के सचिव ओम प्रकाश साहनी ने बताया की सेमिनार के चेयरमैन दीपक राज दुबे ने स्वागत भाषण से सबका स्वागत किया और आगामी कार्यक्रमों की जानकारी दी।

RP-Sanjiv Goenka Group **CESC**

कोटा इलेक्ट्रिसिटी डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड KEDL (Franchises of JVVNL)

स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएं

केईडीएल ने कोटा के उपभोक्ताओं को बेहतर सेवाएं देने के लिए उठाए कई कदम

बिजली सम्बन्धी कोई शिकायत है तो रजिस्टर्ड मोबाइल नम्बर से **0141 3532000** पर संपर्क करें। इस नम्बर पर 200 लाईनें उपलब्ध है

इसके अलावा केईडीएल ने उपभोक्ताओं के लिए वाट्सएप चैटबॉट की सुविधा भी उपलब्ध कराई है।

उपभोक्ता **7230044001** को सेव कर इस पर हेलो या हाय लिखकर भेजे, इसके बाद उपभोक्ता चैटबॉट से जुड़ जाएंगे।

वाट्सएप से उपभोक्ता निम्न सुविधाएं ले सकते हैं

- नए कनेक्शन के लिए आवेदन
- नए कनेक्शन की स्थिति
- बिजली कटौती लाइव
- बिजली सम्बंधित शिकायत
- नवीनतम बिजली बिल
- बिल का भुगतान
- पिछला बिल भुगतान
- बिजली का उपयोग
- रजिस्टर्ड मोबाइल बदले
- लाइव एजेंट से जुड़े (हिन्दी-अंग्रेजी)
- भाषा बदले

केईडीएल का राज विद्युत ऐप देता है निम्न सुविधाएं

- 24x7 हेल्पलाइन
- बिजली कटौती की सटीक जानकारी
- नए कनेक्शन की ऑनलाइन आवेदन की सुविधा
- बकाया बिजली बिल क तुरंत भुगतान की सुविधा
- ईमेल एवं व्हाट्सएप के जरिए संपर्क की सुविधा
- बिजली चोरी शिकायत की सुविधा

क्यूआर कोड स्कैन करें और राज. विद्युत ऐप डाउनलोड करें

मुख्य व्यवसायिक कार्यालय : जय हार्डट्स, कोटडी रोड, गुमानपुरा, कोटा-324007 (राज.)



में विनेश का दर्द अच्छी तरह समझता हूँ। दूसरों की बातों की चिंता मत करो। जिंदगी चलती रहती है। असफलताओं से डरना सबसे ख़ुबसूरत चीज़ है। अच्छी तरह आराम करो।
- रेडि हिगुचो

जापानी ओलंपिक चैंपियन, विनेश फोगाट का समर्थन किया।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अमन सहरावत

भारतीय पहलवान अमन सहरावत पेरिस ओलंपिक 2024 खेलों के कुश्ती स्पर्धा में कांस्य पदक जीतकर देश के सबसे युवा पदक विजेता बन गए हैं। अमन सहरावत ने शुक्रवार को पेरिस 2024 कुश्ती स्पर्धा में पुरुषों के 57 किग्रा फ्रीस्टाइल में शानदार प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक जीता।

अमन ने 21 साल 24 दिन की उम्र में कांस्य पदक जीतकर यह रिकॉर्ड बनाया है। उन्होंने हमवतन बैडमिंटन स्टार खिलाड़ी पीवी सिंधु के रिकॉर्ड को भी तोड़ दिया। सिंधु ने रियो ओलंपिक 2016 में 21 साल, एक महीना और 14 दिन की उम्र में रजत पदक जीता था।

क्या आप जानते हैं? ... द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान फोफा के इतालवी उपाध्यक्ष डॉ. ओटोरियोनो बैरासी ने विश्वकप ट्राफी को अपने पलंग के नीचे एक जूते के डिब्बे में छुपाए रखा।

कैस ने दो बार फैसला टालने के बाद अचानक विनेश फोगाट की अपील खारिज की

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। भारतीय महिला पहलवान विनेश फोगाट की संयुक्त रूप से रजत पदक दिलाने की अपील को कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन के एडवोकेट डिवीजन (कैस) ने बुधवार को खारिज कर दिया है। कैस ने दो बार फैसला टालने के बाद अचानक आज विनेश की अपील को खारिज कर दिया है। इसको लेकर भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष डॉ. पीटी उषा ने खेल पंचाट न्यायालय (कैस) के फैसले पर आश्चर्य और नाराजगी व्यक्त की है। आईओए ने एक बयान में कहा है कि पेरिस ओलंपिक में स्पर्धा के एक दिन बाद दूसरे दिन वजन के उल्लंघन के लिए एथलीट को पूरी तरह से अयोग्य घोषित करना गहन जांच का विषय है। भारत की ओर से कानूनी प्रतिनिधियों ने कैस के समक्ष अपनी बात रखी थी।



आईओए ने अपने बयान में कहा कि कैसा का फैसला आने के बाद भी आईओए फोगाट के पूर्ण समर्थन में खड़ा है और आगे के कानूनी विकल्पों की तलाश कर रहा है। आईओए यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि विनेश के मामले की सुनवाई हो। आईओए खेलों में न्याय और निष्पक्षता की वकालत करना जारी रखेगा। उल्लेखनीय है कि विनेश ने महिला कुश्ती के 50 किग्रा वर्ग में लगातार तीन मुकाबले जीतकर फाइनल में जगह बनाई थी। लेकिन फाइनल मुकाबले से पहले ओलंपिक कमेटी ने विनेश का वजन 50 किलो से 100 ग्राम वजन अधिक पाये जाने के कारण उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया था। जिसके बाद विनेश ने कैस में अपील दायर कर संयुक्त रूप से रजत पदक दिलाने की मांग की थी।

मोर्नी मोर्केल बने टीम इंडिया के गेंदबाजी कोच, 1 सितंबर से संभालेंगे कमान

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। भारतीय क्रिकेट टीम को आखिरकार अपना गेंदबाजी कोच मिल ही गया। दरअसल, साउथ अफ्रीका के पूर्व तेज गेंदबाज मोर्नी मोर्केल को टीम इंडिया का नया बॉलिंग कोच बनाया गया है। उनका कॉन्ट्रैक्ट 1 सितंबर से शुरू होगा। जय शाह ने इस बात की जानकारी खुद एक क्रिकेट वेबसाइट को दी है। बता दें कि, गौतम गंभीर ने पहले भी भारतीय क्रिकेट बोर्ड से गेंदबाजी कोच के पद के लिए मोर्केल के नाम पर विचार करने का अनुरोध किया था। मोर्केल ने 2006 से 2018 के बीच 86 टेस्ट, 117 वनडे और 44 टी20 मैच खेले हैं। बता दें कि, गंभीर और मोर्केल दोनों के बीच लखनऊ सुपर जायंट्स में



अच्छे संबंध रहे हैं। जहां, गंभीर ने दो साल तक मॉन्ट्रेल में काम किया। गंभीर के कोलकाता नाइट राइडर्स में शामिल होने

और हेड कोच एंडी फ्लोवर के रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु में चले जाने के बाद मोर्केल नए हेड कोच जस्टिन लैंगर के साथ फ्रैंचाइजी के गेंदबाजी कोच के रूप में बन रहे। मोर्नी मोर्केल ने नवंबर 2023 तक पाकिस्तान की नेशनल क्रिकेट टीम के गेंदबाजी कोच के रूप में काम किया। मोर्केल ने 2006 में टेस्ट मैच में डेब्यू किया और दक्षिण अफ्रीका की टीम के लिए 86 टेस्ट खेले। मार्च 2018 में वह दक्षिण अफ्रीका के लिए 300 टेस्ट विकेट लेने वाले पांचवें गेंदबाज बने। उन्होंने 117 वनडे इंटरनेशनल और 44 टी20 इंटरनेशनल मैच भी खेले, 2007 में उन्होंने दो फॉर्मेट में डेब्यू किया था।

आईसीसी ने अभी तक अपलोड नहीं की टी-20 विश्वकप के न्यूयॉर्क मुकाबलों की पिच रेटिंग

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने अभी तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में हुए टी20 विश्व कप के दौरान 54 मैच के लिए इस्तेमाल की गई पिच और आउटफील्ड की आधिकारिक रेटिंग की घोषणा नहीं की है जबकि इसे खत्म हुए साढ़े सात हफ्ते हो चुके हैं। वेस्टइंडीज में हुए मैच के बजाय ध्यान न्यूयॉर्क के नासाऊ काउंटी मैदान पर हुए आठ मैच की रेटिंग पर लगा है जिसमें आठ मैच में पहली पारी का औसत स्कोर 107.6 तक रहा जबकि ये 'ड्रॉप इन' पिचें एडिलेड के क्यूरेटर डेमियन ह्यू ने तैयार की थीं। आईसीसी वेबसाइट पर पिच और आउटफील्ड के रेटिंग सेक्शन पर 31 मई 2024 से कोई अपडेट नहीं किया गया है।

मांसपेशियों में खिंचाव के कारण श्रीलंका सीरीज से हुए बाहर स्टोक्स

लंदन 14 अगस्त। इंग्लैंड टेस्ट टीम के कप्तान बेन स्टोक्स मांसपेशियों में खिंचाव (हैमस्ट्रिंग चोट) के कारण श्रीलंका के साथ होने वाली तीन मैचों की टेस्ट सीरीज से बाहर हो गये हैं। स्टोक्स को यह चोट द हंड्रेड में नॉटन सुपरचार्ल्स के लिए खेलते हुए मैनचेस्टर ओरिनजनल्स के खिलाफ रिवार को लगी थी। स्टोक्स रन लेते समय पिच पर गिर पड़े थे। इसके बाद उन्हें बेसाखी के सहारे पवेलियन ले जाया गया।

श्रीजेश के संन्यास के साथ ही जर्सी नं. 16 की भी हुई विदाई भारतीय हॉकी में नहीं दिखेगी अब



नयी दिल्ली, 14 अगस्त। पेरिस ओलंपिक 2024 में भारतीय हॉकी टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए ब्रॉन्ज मेडल जीता। लगातार दूसरी बार ओलंपिक में टीम ने ब्रॉन्ज मेडल

जीता। भारतीय हॉकी टीम ने अपने गोलकीपर श्रीजेश को बेहतरीन विदाई दी, लेकिन सिर्फ श्रीजेश ही विदा नहीं हुए बल्कि उनकी 16 नंबर की जर्सी भी विदा हो गई है। इसका मतलब ये है कि अब भारतीय हॉकी टीम में 16 नंबर की जर्सी नहीं दिखेगी। सीनियर भारतीय हॉकी टीम से जर्सी नंबर 16 को रिटायर कर दिया गया है। इसके साथ ही पीआर श्रीजेश को बड़ी जिम्मेदारी भी मिली है। उन्हें जूनियर टीम का कोच बनाया गया है। हॉकी इंडिया ने दिल्ली में एक इवेंट के दौरान बुधवार को श्रीजेश की जर्सी को सीनियर टीम से रिटायर करने की घोषणा की है। हॉकी इंडिया के महासचिव भोलनाथ सिंह ने कहा कि, श्रीजेश अब जूनियर टीम के कोच बनने जा रहे हैं और हम सीनियर टीम के लिए नंबर 16 जर्सी को रिटायर कर रहे हैं। हम जूनियर टीम के लिए नंबर 16 को रिटायर नहीं कर रहे हैं। श्रीजेश दूसरी जूनियर टीम में तैयार करेंगे।



मिलिंद सोमन ने दिल्ली हॉफ मैराथन की जर्सी 'वर्चुअल रेस' और 'स्टेप सेट गो' ऐप का किया अनावरण

गुरुग्राम, 14 अगस्त। अभिनेता और फिटनेस एडवोकेट मिलिंद सोमन ने चेन्नई दिल्ली हाफ मैराथन 2024 'रन फॉर जोरी हंगर' की जर्सी, 'वर्चुअल रेस' और 'स्टेप सेट गो' ऐप का बुधवार को अनावरण किया। आज यहां इस दौरान मिलिंद सोमन ने कहा मुझे दौड़ना बेहद पसंद है और मैं 20 साल से मैराथन में दौड़ रहा हूँ। उन्होंने कहा कि दौड़ना एक आसान व्यायाम है। उन्होंने कहा कि मैं जिम नहीं जाता। मैं घर पर ही 10 से 15 मिनिट व्यायाम करता हूँ। उन्होंने कहा कि वेदांता दिल्ली हाफ मैराथन 'रन फॉर जोरी हंगर' का उद्देश्य कोई भी भूखा ना रहे और इस मुहिम के साथ 75 हजार लोगों को जोड़ने का है।

पाक क्रिकेट बोर्ड का बना मजाक पाकिस्तान बनाम पाकिस्तान मैच की टिकट की कीमत सुन नहीं रोक पाएंगे हंसी



नयी दिल्ली, 14 अगस्त। पाकिस्तान और बांग्लादेश टेस्ट सीरीज से पहले ही पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड मजाक बन कर रह गया है। दरअसल, पाकिस्तान के स्टैडियम में मैच देkhना बेहद सस्ता हो गया है। टिकट इतना सस्ता है कि हर कोई पीसीबी पर हंस रहा है। सोमवार को पाक बोर्ड ने सस्ती टिकटों की घोषणा की, सबसे सस्ता टिकट पाकिस्तानी 50 रुपये है यानी कि भारतीय रुपये के हिसाब से देखा जाए तो महज 15 रुपये, अब पाकिस्तानियों को कौन समझाए कि इससे ज्यादा का तो भारत में एक समोसा आता है। भारतीय यूजर्स पर जमकर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को ट्रोला कर रहे हैं। भारत के लोग मजाक बना रहे हैं कि 15 रुपये में तो भारत में समोसा मिलता है। पीसीबी की तफ से घोषणा की गई है कि दोनों टेस्ट मैचों के टिकट किराफती दर पर रखे गए हैं। इसके अनुसार, सीरीज के लिए टिकट की कीमतें 50 रुपये से लेकर फुल हास्पिटैलिटी बाक्स के लिए 2 लाख 50 हजार तक है। बता दें कि, पाकिस्तान सुपर लीग सहित अन्य आयोजनों को देखने के लिए लोगों की भीड़ नहीं आती है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोनार किले (जैसलमेर) पर हरी झण्डी दिखाकर 'हर घर तिरंगा यात्रा' को रवाना किया। इस यात्रा में मुख्यमंत्री खुद अपने हाथ में तिरंगा धामे हुये थे। यात्रा अखैपोल गेट से शुरू होकर हनुमान सक्ति पर खत्म हुई।

मुख्यमंत्री ने 'हर घर तिरंगा यात्रा' को दिखाई हरी झण्डी

सोनार किले की प्राचीर से गूँजे देशभक्ति के तराने

जैसलमेर, 14 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बुधवार को जैसलमेर के सोनार किले पर हरी झण्डी दिखाकर 'हर घर तिरंगा यात्रा' को रवाना किया। अखैपोल गेट से हनुमान सक्ति तक निकली इस यात्रा में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की हाथ में तिरंगा लेकर शामिल हुए और उन्होंने राष्ट्रीय एकता एवं गौरव का संदेश दिया। यात्रा के दौरान शहरवासियों ने

तेलंगाना से राज्य-सभा सदस्य बनेंगे अभिषेक मनु सिंघवी

नई दिल्ली, 14 अगस्त। तेलंगाना में राज्यसभा उपचुनाव के लिए कांग्रेस ने अभिषेक मनु सिंघवी को अपना उम्मीदवार बनाया है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने अभिषेक मनु सिंघवी की उम्मीदवारी को मंजूरी दी। अभिषेक मनु सिंघवी एक जाने-माने कानूनी विशेषज्ञ और राजनेता हैं। वे पहले ही राज्यसभा के सदस्य रह चुके हैं। बता दें कि भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के राज्यसभा सांसद के रूप में केशव राव ने इस्तीफा दे दिया था जिससे ये सीट खाली हुई है। वे छोड़ कांग्रेस में शामिल हो गए।

राजीव गांधी की जयंती से कांग्रेस महाराष्ट्र का ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कांग्रेस को अच्छा प्रदर्शन करने की उम्मीद है पर वे फिर भी सतर्क हैं क्योंकि सब कुछ नम्बर गेम पर निर्भर है। उम्मीद है कि कांग्रेस के जिन विधायकों ने एम.एल.सी. चुनाव में भाजपा का वोट दिया था उन्हें टिकट नहीं दिया जाएगा हालांकि पार्टी ने उन पर कोई कार्यवाही नहीं की थी क्योंकि अगर उन्हें निकास मिले तो वे भाजपा के साथ आ जाते हैं। नियमानुसार अगर किसी सदस्य को पार्टी निकाल देती है तो वह अपनी मर्जी से अपना वोट व समर्थन किसी भी पार्टी को दे सकता है क्योंकि तब वह पार्टी विधि से बंधा नहीं होता है लोकसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन ने महाराष्ट्र अच्चा प्रदर्शन किया था, पर भाजपा फिर से महाराष्ट्र में कदम जमा रही है। समझा जाता है कि भाजपा 'लाइली' की ही तरह की एक योजना ला रही है। ज्ञातव्य है कि मध्यप्रदेश में 'लाइली' योजना के अन्तर्गत पैसा महिलाओं के खातों में सीधे ही ट्रांसफर किया जाता था तथा महिला मतदाताओं पर इसका बहुत बड़ा प्रभाव हुआ था। भाजपा महाराष्ट्र में इसी प्रकार की योजना ला रही है। उन्होंने कहा कि इससे चुनाव में भाजपा को मदद मिलेगी। कांग्रेस का कहना है कि उसे इसकी काट दूढ़ने की जरूरत तथा कांग्रेस इस दिशा में काम करती बताई जा रही है।

विनेश फोगाट को सिल्वर मैडल नहीं मिलेगा

नई दिल्ली, 14 अगस्त। भारतीय महिला पहलवान विनेश फोगाट और करोड़ों भारतीयों को दुःआ काम नहीं आई। विनेश फोगाट को पेरिस ओलंपिक से सिल्वर मैडल नहीं मिलेगा। कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन फोर स्पोर्ट्स (सी.ए.एस.) ने अपना फैसला सुना दिया है। खेल पंचाट ने करोड़ों भारतीयों का दिल तोड़ देने वाला फैसला सुनाते हुए विनेश फोगाट की अपील को खारिज कर दिया है। विनेश फोगाट अब खाली हाथ पेरिस से लौटेंगी। महिलाओं की 50 किलोग्राम भार वर्ग फ्रीस्टाइल कुश्ती के फाइनल से पहले उनको ओवरवेट होने की वजह से अयोग्य घोषित कर दिया गया था। कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन फोर स्पोर्ट्स की पेरिस स्थित एड हॉक डिविजन ने विनेश फोगाट के केस में फैसला सुनाते हुए कहा है कि जो आवेदन विनेश फोगाट ने 7 अगस्त 2024 को दिया था, उसे खारिज किया जाता है। विनेश फोगाट ने दो मांग की थीं। उन्होंने पहली मांग सीएएस के सामने ये रखी थी कि फाइनल से कुछ घंटे पहले उनका वजन देखा लिया जाए और उन्हें फाइनल खेलने दिया जाए। इस पर कोर्ट ने कहा था कि अब बहुत देर हो चुकी है। वहीं, दूसरी मांग विनेश फोगाट की ये थी कि उन्होंने सेमीफाइनल तक मुकाबले जीते हैं तो उनको सिल्वर मैडल का अधिकार है।

बंगाल से ग्यारह महिला सांसदों ने...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के सारे साक्ष्य एवं तथ्यों को नष्ट करने की कोशिश की है। जिस कक्ष में यह कुकृत्य हुआ था, उससे जुड़े हुये कर्म के तत्काल नवीनीकरण करना शुरू किया जा रहा था। उतेजित डॉक्टरों तथा अन्य लोगों को इस कदम की निशानि दे दिया गई तथा उन्होंने इस क्षेत्र की तोड़-फोड़ को तुरंत रूकवा दिया। इस छात्रा के साथ हुये कुकृत्य का विवरण, उसकी मृत्यु के कारण, जन-आक्रोश का रूप ले चुका है तथा विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं। आम लोगों ने निर्णय लिया है कि आधी रात के बाद पूरे राज्य में महिलाएं कैंडल लाइट मार्च निकालेंगी। मुख्यमंत्री पुलिस मंत्री भी हैं। इसमें कोई सन्देह नहीं रहा है कि पूरा दोषारोपण पुलिस तंत्र तथा दौंचे की विफलता को दिया जा रहा है। यह तंत्र एवं दौंचा वर्तमान सरकार का हिस्सा है। पुलिस मंत्री के इस्तीफे की मांग हो रही है। डॉक्टर तथा लोग बड़ी मात्रा में इस निर्दोष लड़की पर हुये हमले के विवरण से उतेजित हैं। शव-परीक्षण तथा फॉरेंसिक विवरण इस बात की पुष्टि कर रहे हैं कि हमलावर एक से ज्यादा थे। पूरे शरीर पर घातक जख्मों के निशान हैं तथा हड्डियों का टूटना जबरदस्त प्रहारों की कहानी कह रहा है। लेकिन, मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने इस घटना पर अफसोस व्यक्त करना भी जरूरी नहीं समझा है। इसके बजाय, उन्होंने विरोध-प्रदर्शन कर रहे डॉक्टरों को धमकी दी है तथा विरोध तुरंत वापस लेने के लिये कहा है। उन्होंने कहा है कि 'पिछले दिनों से चल रहा विरोध-प्रदर्शन काफी है तथा अब डॉक्टरों को ड्यूटी पर लौटना ही चाहिये।' जहाँ तक न्यायालयिका का प्रश्न है, कलकत्ता उच्च न्यायालय ने इस घटना का स्वतंत्र संज्ञान लिया तथा आदेश जारी किये कि सी.बी.आई. इस केस में हुई जांच पड़ताल के दस्तावेजों को तुरंत अपने कब्जे में ले। उच्च न्यायालय को राज्य पुलिस द्वारा की गई जांच पड़ताल पर कोई विश्वास नहीं है। सी.बी.आई. ने इस केस की जांच के लिये 12 विशेष सदस्यों की एक टीम गठित कर दी है तथा पुलिस के बहुत सारे शीर्ष अधिकारी दिल्ली से कोलकाता पहुँच गये हैं। सी.बी.आई. अपराध स्थल पर जांच एवं विवरण एकत्र करने में जुट गई है। कुछ विपक्षी दल भी सक्रिय हो गये हैं तथा वर्तमान स्थितियों पर जन-आक्रोश को बाहर लाने की कोशिश कर रहे हैं। लेकिन जन-आक्रोश की तुलना में उनकी गतिविधियाँ एवं बयान फीके लग रहे हैं। इस अपराध की जघनता तथा सत्तारूढ़ दल से इसका सम्भावित जुड़ाव स्थिति को और भी विस्फोटक बना रहा है।

ए.डी.जी. वी.के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जिम्मेदारी सीपी थी। सिंह की टीम ने रिपोर्ट लीक, एसआई एजाम-2021 जैसे बड़े एजामों में गड़बड़ी करने वाले 150 से ज्यादा मास्टरमाइंड व दूसरे आरोपियों को अब तक गिरफ्तार किया है। एसओजी ने इस साल अप्रैल में राजस्थान पुलिस अकेडमी में छापा मारकर सभी की चौका दिया था। यहां से 15 से ज्यादा ट्रेनी सब इस्पेक्टर्स को पकड़ा गया था। एसओजी ने राजस्थान में बीते 15 साल में जड़े जमा चुके नकल गिरोह की पहचान की थी। करीब करीब महीने पहले एस.ओ.जी. बीते कुछ सालों में हुए 10 से ज्यादा भर्तियों में गड़बड़ी का दावा किया था। भर्तियों में गड़बड़ियों की जांच की शुरुआत एसआई-2021 परीक्षा से की गई थी। इसके बाद दूसरी परीक्षाओं से फर्जीवाड़े के तार जुड़ते गए। परीक्षाओं के 5 बड़े मास्टरमाइंड का खुलासा एस.ओ.जी. ने किया। ए.डी.जी. वी.के. सिंह ने वर्ष 2010 से 2015 तक सी.बी.आई. की भ्रष्टाचार विरोधी शाखा में एसपी और डीआईजी के रूप में काम किया। सी.बी.आई. से लौटने पर, उन्होंने 3 वर्ष से ज्यादा समय तक ए.सी.बी., राजस्थान में आईजी के रूप में कार्यरत रहे। इस दौरान सिंह के सुपरविजन में वरिष्ठ नौकरशाहों, राजनेताओं और प्रभावशाली लोगों के खिलाफ कार्रवाई की गई। राजस्थान विधानसभा चुनाव 2018 शान्तिपूर्ण ढंग से सम्पन्न हुआ। आई.जी.पी. नियम और आईजीपी सी.आई.डी. - सी.बी.के. के रूप में उन्होंने बहुत अच्छा काम किया। सिंह कानूनी और नियमों का बहुत व्यापक और सटीक ज्ञान रखते हैं। यही कारण है उन्होंने ए.डी.जी.पी., ट्रेफिक के रूप में नवीनतम तकनीक को शामिल करके सड़क सुरक्षा में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। उन्होंने प्रवर्तन, सड़क सुरक्षा ऑडिट और आईआरएडी एप्लिकेशन के अभिनव उपयोग पर जोर दिया। उनकी पहल के कारण राजस्थान आई.आर.ए.डी. डेटा गुणवत्ता और इसके अभिनव उपयोग में मॉडल राज्य बन गया है। उन्होंने बाइक पर हेलमेट अनिवार्य करने के साथ ही दुर्घटनाओं को रोकने के उपायों को लागू करने के लिए राज्य सटीक स्थितियों पर जन-आक्रोश को बाहर लाने की कोशिश कर रहे हैं। लेकिन जन-आक्रोश की तुलना में उनकी गतिविधियाँ एवं बयान फीके लग रहे हैं। इस अपराध की जघनता तथा सत्तारूढ़ दल से इसका सम्भावित जुड़ाव स्थिति को और भी विस्फोटक बना रहा है।



राष्ट्रीय पटसन बोर्ड, वस्त्र मंत्रालय, भारत सरकार
MINISTRY OF TEXTILES, GOVT. OF INDIA
www.jute.com

मना रहे हैं जश्न जूट का जो है पर्यावरण अनुकूल भविष्य का रेशा



आज भारत के 78 वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर
हम जूट उत्पादों का अधिक से अधिक उपयोग करने का प्रण ले

पिछले 10 वर्षों के दौरान जूट क्षेत्र की उपलब्धियां

आईकेयर योजना के तहत 4.35 लाख जूट किसानों को सहायता दी गयी जिससे उनकी आय में रु.10,000/हेक्टेयर की वृद्धि हुई और जूट उत्पादकता में 15% की वृद्धि हुई।

कपड़ा मंत्रालय के तहत सभी जूट संगठनों के लिए कोलकाता में पहली अत्याधुनिक इमारत 'पटसन भवन' का निर्माण किया गया।

23 नई मिलें खोली गईं जिससे जूट मिलों की संख्या बढ़कर 113 हो गई।

पहला 'जूट दिवस' 27 जुलाई, 2022 को मनाया गया जो अब हर साल मनाया जाता है।

वर्ष 2023-24 के दौरान 617.00 करोड़ रुपये की अब तक की सबसे अधिक एमएसपी खरीद।

जूट मिलों और जूट एमएसएमई इकाइयों के श्रमिकों के 37,000 लड़कियों को छात्रवृत्ति प्रदान की गई।

अनिवार्य पैकेजिंग मानदंडों के तहत जूट बैग की वार्षिक खरीद बढ़ाकर रु. 12,500 करोड़ की गयी जिससे 40 लाख जूट किसानों और 7 लाख श्रमिकों के हितों की गारंटी के साथ सुरक्षा सुनिश्चित हुई।

स्वच्छ भारत अभियान के तहत जूट मिलों में 1450 टॉयलेट ब्लॉक का निर्माण किया गया।

“पैकेजिंग में जूट का अनिवार्य उपयोग जूट क्षेत्र को पुनर्जीवित करने में योगदान देगा। यह हमारे कारीगरों और किसानों के लिए एक बड़ा प्रोत्साहन भी है।”

- नरेन्द्र मोदी

जूट उत्पादों का प्रयोग करें, पर्यावरण बचाएं

जूट प्राकृतिक है, पर्यावरण के अनुकूल है, बायोडिग्रेडेबल है, टिकाऊ है, भारत में निर्मित है और यह कार्बन फुटप्रिंट को कम करता है



सत्यमेव जयते
भारत सरकार

सभी देशवासियों को 78वें स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएँ

जय हिंद

“सभी देशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की अनेकानेक शुभकामनाएँ। आइए, इस ऐतिहासिक अवसर पर अमृतकाल में विकसित भारत के संकल्प को और सशक्त बनाएँ।”

- नरेन्द्र मोदी

हर घर तिरंगा फहराएँ और इसे राष्ट्रीय एकता,
गर्व और प्रगति के रंगों से सजाएँ

तिरंगे के साथ सेल्फी अपलोड करने के लिए
harghartiranga.com पर जाएँ या QR कोड स्कैन करें



● लाल किले की प्राचीर से स्वतंत्रता दिवस समारोह का सीधा प्रसारण प्रातः 6:30 बजे से दूरदर्शन नेटवर्क पर ●